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PRIOPĆENJE ZA JAVNOST 

 

Matica hrvatskih sindikata podupire opravdani štrajk za kolektivni ugovor novinara Večernjeg lista.  
Istovremeno osuđujemo nezakonite postupke uprave Večernjeg lista u smislu ometanja štrajka.  
Štrajkaši su odlučili štrajk provoditi na svome radnom mjestu. Pravila postupanja u štrajku određuje 
organizator štrajka a ne poslodavac.  Uprava Večernjeg lista zabranila je dolazak zaposlenicima u 
štrajku na svoja radna mjesta. Time je Uprava pretvorila štrajk u lock-out. Takav je lock-out suprotan 
odredbama Zakona o radu i potrebno je hitno podnijeti tužbu županijskom sudu za zabranu lock-outa i 
istovremeno zbog ometanja štrajka.  
Razlog ovog postupka uprave Večernjeg lista leži u želji da se pod svaku cijenu spriječi najveća šteta 
koju štrajk može nanijeti poslodavcu, a to je da Večernji list ne izlazi u vrijeme štrajka. Zbog toga su 
angažirani štrajkbreheri koje čini stotinjak honoraraca. Svi ti honorarci angažirani su protuzakonito. 
Otvara se pitanje kako je moguće da unatoč navodnim kaznama koje je Večernjem listu izrekla 
inspekcija rada, ti isti ljudi i dalje godinama rade kao honorarci bez ugovora o radu. 
Tko zakazuje u lancu odgovornosti? Inspekcija rada, sudovi, blagi i pogrešni zakoni...?  
Sindikati traže radikalnu izmjenu hrvatske stvarnosti upravo radi niza ovakvih primjera koji govore o 
fijasku cjelokupnog pravnog sustava. Sindikati traže radikalno zaoštravanje kaznene politike protiv 
poslodavaca koji protuzakonito sprječavaju štrajk, traže promjenu zakonodavnog okvira i zaštitu prava 
na štrajk.  
Na sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća u petak štrajk u Večernjem listu mora biti tema u okviru 
rasprave o neuplati doprinosa.  
Nezakonito stanje u medijima u smislu radno-pravnih uvjeta traje godinama uz blagonakloni odnos 
vlasti zbog straha od medija, kao četvrte vlasti, koja jedina u državi nije  podložna nikakvoj kontroli.  
U Hrvatskoj,  kao što ovaj slučaj pokazuje, nije problem sloboda medija, već su u pitanju 
profesionalne slobode novinara od mentalnog pritiska njihovih vlasnika. Slobode novinara nisu 
moguće bez borbe za prava novinara, pri čemu je uloga sindikata od neprocjenjive važnosti. Samo se 
sindikat može suprotstaviti medijskim oligarsima koji su se i u praćenju ovoga štrajka brzo ujedinili.  
Zato je ovaj štrajk od najveće važnosti za Republiku Hrvatsku. Novinari se moraju uspjeti izboriti za 
svoja materijalna, radna prava, pravo na štrajk i pravo na profesionalnu savjest.  
O tome ovisi i kvaliteta medijske scene. Svima nam je poznata proizvodnja manipulacija, 
senzacionalizma, dezinformacija i gubitak same svrhe javnih medija.    
 
U Zagrebu, 23. ožujka, 2011. godine  
 

Vilim Ribić, predsjednik  
 
 
 

 
 
 


